



“孤独咖啡馆”暂时落脚文化广场

8位“星宝”咖啡师、服务员再度回归



■都市脉搏

上海社科院举行“一带一路”上海论坛

本报讯 记者 范彦萍 在“一带一路”国际合作高峰论坛召开一周年之际,昨天,上海社科院、中联部当代世界研究中心、香港贸易发展局共同主办了首届“一带一路”上海论坛。论坛邀请了来自日本、韩国、菲律宾、泰国、孟加拉国、哈萨克斯坦、意大利、肯尼亚等20多个“一带一路”相关国家的专家来上海参加研讨。

同一天,上海社会科学院还在乌兹别克斯坦首都塔什干举办了题为“中国与乌兹别克斯坦:‘一带一路’倡议下的合作前景”国际研讨会。

本次论坛以“新合作新机遇”为主题,邀请于洪君、时殷弘、黄仁伟、刘鸣、沈玉良等国内著名专家,以及阿富汗驻华大使贾楠·莫萨扎伊、保加利亚前驻华大使乔奇·佩奇诺夫、日本国际贸易投资研究所首席经济学家江原规由、香港贸发局研究总监关家明等作大会演讲。

本次论坛还组织了六个专题的分论坛,分别是:国际合作与“一带一路”建设、“一带一路”东南亚板块建设中的国际合作、“一带一路”与上海桥头堡建设、“一带一路”与四航协调发展、智库在“一带一路”建设中的作用、“一带一路”重点区域的国情研究。

我与改革开放四十年系列活动启动

本报讯 记者 范彦萍 上海植物园昨天迎来了一批特殊的客人,他们是一百位来自全市十六个区亲历四十年的改革开放之路,为改革开放做出过贡献的老同志们。当天,由市委老干部局联合上海市老干部大学、上海科技助老服务中心等倡导发起的“我与改革开放四十年”系列活动启动仪式顺利举行。

据悉,“我与改革开放四十年”系列活动有六个系列活动,将组织全市老同志参与到“重温入党誓词”、“我看改革开放四十年摄影展”、“老同志讲述申城改革开放故事”、“我为改革开放再出发献策”、“我们在行动”微电影展播等活动中。

徐汇区五老报告团团长桂骥敏在启动仪式上向全市的老同志们发出倡议:“无论你有怎样的技能、特长和爱好,只要你有一颗热心公益的心,有一颗不服老的心,就请加入到我们的科普志愿者、社区服务志愿者和各类专业志愿者队伍中来,用我们的努力,为改革开放再出发贡献我们老同志的光和热!……更让年轻人对我们的精彩和奉献而骄傲!”

八十六岁高龄的老艺术家陈奇在启动仪式上受聘成为了“我与改革开放四十年”系列活动的形象大使。陈奇老师说:“在改革开放四十年来临之际,最有话语权的是亲历改革的一代人。现在,虽然我们已经退休了,但是仍旧豪情满怀,仍旧渴望改革开放再出发。”

5月9日和10日,本报分别刊登了《网红“孤独咖啡馆”昨闭门谢客 面临场地之感,何去何从悬而未决》、《“孤独咖啡馆”不孤独 本报报道后许多好心企业和组织愿提供帮助 创始人:优先考虑出行方便场地》报道,直击“孤独咖啡馆”面临场地之感。昨天,记者从文化广场获悉,经过接洽,“孤独咖啡馆”有了约2周的过渡场所,就在文化广场。

青年报首席记者 范彦萍

“这件事我们还在接洽中,目前在我们场所只是一个过渡。这也是我们自己提出来的建议,我们的初心是搭建一个过渡性的平台,让自闭症孩子接触到更多人,双方沟通下来觉得挺好。”文化广场公关部经理周瑾告诉记者,最近,文化广场正在上演《深夜小狗离奇事件》英国舞台剧,舞台剧的男主角就是一位患有阿斯伯格综合征的少年。

“爱咖啡”的服务对象——“星星的孩子”和这部剧非常契合。“目前协商下来是上周末和这周末的下午场。这些孩子中午12点多过来,做准备。观众下午1点15分进场,下午2点演出开始。45分钟的候场时间里,观众在咖啡厅可以与这些孩子们互动。而这些孩子还能继续做咖啡,接触观众。”

据了解,5月13日下午,约20位自闭症患者和他们的家长受邀观看了《深夜小狗离奇事件》,而在开

前,来自“爱咖啡”的4位特殊咖啡师已经在馆内的咖啡厅就位。

周瑾表示,表面上看这些孩子和普通孩子无异。整个服务内容只包含做咖啡、递咖啡,非常简单。“但他们的肢体语言、打招呼的方式和别的孩子不一样。他们只有在面对曹老师时才显得特别亲切,就像亲人一样。让我们觉得曹老师是懂他们的。”

她还透露说,经过“场地事件”后,“爱咖啡”的创始人曹小夏会谨慎选择新的场所。

自闭症孩子的加入也得到了来自咖啡馆运营方“元生咖啡”的大力支持,5月13日中午,来自台湾的咖啡师Nicole和同事早已等候在场,孩子们到来后,马上手把手地教他们操作设备。

昨天,“天使知音沙龙”也贴出了曹小夏的感谢信,“爱咖啡实践基地”因故关停,但社会的爱心在不断升

温,为了让爱咖啡的8位孩子在基地关停之际仍然能有社会实践的机会,文化广场公关部当即开会,安排孩子们分批在“元生咖啡”做咖啡师和服务员,继续他们的社会实践,让观众在戏剧中感受自闭症少年克里斯托弗奇妙的想象力的同时,在现实中走近自闭症。在“元生咖啡”,他们有的做咖啡师,有的做服务员,认真而热情地接待着每一个顾客,顾客并未留意到今天的服务员有何不同,甚至有些顾客在得知服务她的是一位自闭症少年时,非常惊异:“今天感到这里的服务特别有礼貌。”感谢文化广场的领导们普及、提高了社会人士们对自闭症群体的认知。家长们在受到挫折后的感想是:“社会的爱心人士这么多。我们要努力报答社会!”

另据“爱咖啡”团队透露,目前该项目已有意向场地,待制作完整的计划后将呈报对方,进一步商谈细节,预计将于不久的将来敲定合作。

虹桥商务区开展“迎中博会”立功竞赛

青年报记者 刘春霞

本报讯 作为“迎中博会”配套保障建设、市容环境综合整治提升和会展中心场馆改造的主阵地,虹桥商务区管委会近日将“迎中博会”配套建设和市容环境综合整治提升纳入今年商务区立功竞赛活动,并作为一大重点工作推进。

承担着中博会配套保障和周边综合整治工作统筹协调推进任务的虹桥商务区管委会,已制定了《虹桥商务区推进进口博览会周边配套保障工作总体安排》,以此推进五方面二十六项重点工作任务,包括推进重大工程项目建设、完善交通组织保障、优化会展配套功能、提升区域管

养水平、强化应急处置能力等,涉及闵行、长宁、青浦、嘉定等相关四区及近30家有关单位。

同时,对标“最高标准、最好水平、最美环境”的要求,制订了《开展虹桥商务区“迎进口博览会300天”市容环境综合整治提升行动计划》,对商务区86平方公里范围内开展全面整治、对其中的国家会展中心周边、商务区核心区周边、虹桥综合交通枢纽本体以及主要道路沿线21平方公里进行重点提升。此外,虹桥商务区范围内四区及机场集团、申虹公司等责任主体也根据《300天行动计划》要求,锁定了道路整治、河道水系、公共绿地、景观灯光等8个方面300余项整治任务。

据虹桥商务区管委会方面介绍,开展立功竞赛是促进重点工程建设、举办大型活动的传统优势活动,检验立功竞赛成效的根本标准,就是按照时间确保、效果最佳的要求,打造成精品工程、营造优美环境,弘扬工匠精神、锻造人才队伍。围绕“有组织、有制度、有载体、有活动、有成效”的竞赛要求,这次立功竞赛设建设管理、施工、监理、设计等四个类别,与广大参建者都有密切联系。

虹桥商务区管委会党组书记、常务副主任闵师林表示,开展竞赛活动有重要意义,将从统筹、协调、促进区域发展和高标准完成保障中博会各项建设和管理任务的高度,精心策划、协调推进立功竞赛活动。